

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении
«Симский механический техникум», 1 квартал 2023года**

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

Основной целью воспитательного процесса в техникуме является воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций через формирование общих компетенций у обучающихся к 2025г. Личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций квалифицированных специалистов среднего звена на практике.

Для достижения основной цели воспитательного процесса поставлены приоритетные задачи:

1. Формировать у обучающихся ценностно-нормативного и деятельностно-практического аспекта отношений человека с человеком, патриота с Родиной, гражданина с правовым государством и гражданским обществом, человека с природой, с искусством.

2. Прививать обучающимся интерес к своей специальности, образу будущей профессиональной деятельности, воспитывать положительное отношение обучающихся к труду.

3. Формировать у обучающихся социальные, регулятивные и коммуникативные компетенции, обеспечивающие ему индивидуальную успешность в общении с окружающими, результативность в социальных практиках, в процессе сотрудничества со сверстниками, старшими и младшими, развивать традиционные общечеловеческие ценности.

4. Развивать инициативу и лидерские способности обучающихся в личностном самоопределении, проектировании индивидуальных образовательных траекторий и поддерживать деятельность обучающегося по саморазвитию.

5. Формировать у обучающихся способности содействовать сохранению

окружающей среды, ресурсосбережению, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.

6. Развивать творчество молодежи, популяризировать его новые формы.

7. Сохранять и укреплять здоровье обучающихся.

8. Развивать предпринимательскую культуру и грамотность

9. Организовать деятельность по профилактике асоциальных проявлений.

10. Организовать социализацию обучающихся, оказавшихся в трудной жизненной ситуации через вовлечение обучающегося в процессы самопознания, самопонимания, содействие обучающимся в соотнесении представлений о собственных возможностях, интересах, ограничениях с запросами и требованиями окружающих людей, общества, государства.

В соответствии с Программой воспитания техникума составляются календарные планы воспитательной работы на год, на основании их осуществляется планирование на месяц. Корректировка планов воспитательных мероприятий осуществляется по результатам диагностики и анкетирования личностных особенностей, уровня общей воспитанности и анализа удовлетворённости образовательными услугами потребителей. Методическое сопровождение воспитательной работы осуществляется через систему инструктивно-методических совещаний, классных руководителей, проведение педагогических советов, семинаров, открытых мероприятий.

Существенную роль в реализации Программы воспитанию играют классные руководители групп. Классные руководители учебных групп применяют в своей деятельности разнообразные формы: классные часы, беседы, экскурсии, спортивные мероприятия, участие в мероприятиях, конкурсах и проектной деятельности отделения, колледжа и города. Сочетаются не только прогрессивные и креативные педагогические технологии, но и традиционные, доказавшие свою эффективность. Классными руководителями ведется журнал работы, содержащий все необходимые разделы организации жизнедеятельности группы, 1 раз в год проводится мониторинг работы классных руководителей.

В целях предотвращения совершения правонарушений или преступлений обучающимися в техникуме проводится систематическая профилактическая работа, ведется учет.

Ежедневно классными руководителями контролируется посещаемость студентов, выясняются причины отсутствия на занятиях. Проводится индивидуальная работа со студентами, проводятся родительские собрания с целью взаимодействия семьи и техникума в работе по профилактике правонарушений и преступлений.

В рамках рабочей программы воспитания в техникуме реализуются различные мероприятия, акции и др. В первом квартале проведены следующие мероприятия:

13 января состоялось праздничное мероприятие, посвящённое старому Новому году. Подготовили мероприятие студенты группы ТД-1Б.

14 января состоялся ряд мероприятий, посвященных празднованию 120-летия легендарного земляка, физика-ядерщика, величайшего ученого и изобретателя, основателя и первого директора Института атомной энергии, И. В. Курчатова. На церемонии открытия мемориальной доски Завершающим этапом в череде праздничных мероприятий стал торжественный концерт «Я счастлив, что родился в России», в ходе которого поздравляли симчан с юбилейной датой знаменитого земляка и наградили одаренных детей и студентов городских образовательных организаций на общегородской «Курчатовской линейке». Вторым этапом студенты Симского механического техникума, команда технического творчества «ЛИДЕР» приняли участие в выставке и научно-практической конференции на основе научных и технических достижений подростков г. Сим «Курчатовская лаборатория», на которой были представлены работы участников конкурса моделирования. Наши ребята, Калинин Владислав (ТД-2А) и Шведчиков Кирилл (ТД-1А), рассказали об областных конкурсных работах и представили видеоролики о подготовке этих работ предыдущими составами команды технического творчества. Среди награждённых на церемонию награждения выходили студенты Симского механического техникума: Русских Елена – ТД 5, Шведова Анастасия – ТД 4А, Ананьева Анастасия – ТД 4Б, Попова Анастасия и Хафизова Евгения – ТД 3Б, Баронников Дмитрий – ТД 2А, Лобастов Артём и Симаки Кирилл – ТД 2Б.

20 января в рамках мероприятий, посвящённых 80-летию прорыва блокады Ленинграда, в Симском механическом техникуме прошла встреча с председателем Совета ветеранов города Сим, Василием Васильевичем Брагиным.

25 января студентами 4 курсов подготовлен КВН, посвященный Дню студента.

27 января ГБПОУ «Симский механический техникум» принял участие в эстафете «Читаем вместе». Студенты участвовали в хоровом чтении стихотворения Ольги Берггольц «Ленинградский салют».

27 января День памяти жертв Холокоста – в День освобождения Красной армией крупнейшего «лагеря смерти» Аушвиц-Биркенау (Освенцима). Виртуальная экскурсия по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц-Биркенау (Освенцима) прошла для обучающихся техникума.

2 февраля для студентов был проведен кинолекторий, посвященный 80-ой годовщине со дня победы Вооруженных сил СССР над армией гитлеровской Германии в 1943 году в Сталинградской битве.

10 февраля на базе ГБПОУ "Симский механический техникум" состоялось открытие первой первичной организации общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых».

Также в феврале студенты приняли участие во Всероссийской акции «Письмо защитнику Отечества», для поддержания боевого духа солдат. Эта молодежная акция проходила в преддверии Дня защитника Отечества.

15 февраля для студентов была проведена беседа «Знать и помнить». Сегодня мы вспоминаем тех, кто с достоинством и честью, порой ценой своей жизни выполнял приказ Родины за пределами ее территории.

21 февраля в Международный день родного языка в техникуме прошёл урок-игра для студентов 1 курсов. Присутствующие познакомились с историей праздника, узнали о многообразии различных языков мира, рассмотрели немаловажную проблему засорения словарного запаса молодежи жаргонными словами.

20 февраля в спортивном комплексе им. Г.М. Пузикова прошла предпраздничная военно-спортивная эстафета для студентов, организованная преподавателем физической культуры, Д.А. Волковым и педагогом-организатором, Л.М. Агеевой.

21 февраля студенты Симского механического техникума приняли участие в областном форуме творческой молодежи «Арт Смена», который проводился в образовательном комплексе «Смена».

1 марта в техникуме начался целый блок мероприятий по основам ОБЖ – обеспечению (охране) безопасности жизнедеятельности, и БЖ - безопасности жизнедеятельности, посвящённых празднованию Всемирного дня гражданской обороны. В рамках мероприятий проводились беседы, игры, а также «тренировки быстрого реагирования».

В рамках всероссийской акции «Вам, любимые!», в канун Международного женского дня, студенты преподнесли подарок сотрудникам скорой медицинской помощи города Сим.

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций. Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.